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1946 ARINC(Aeronautical Radio Incorporated) A #
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O RM-RE+4) 1 ( d }
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S0l o AFEel diate] AS] AES AeA AZH F F o] AZo e 1o
WA zAbste] o Avtard ARy A= f(1), F(), RO A(t) & 3t

=

g

372 (km) 1ZANG
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n+ 0.4
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1
(n+0.4)(t,

f(t)= 0 (9.15)

i1
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23
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o
i3
o
>
o)
o

a8l 1S i+19H

(2) < (Average Rank)¥
x o] AN EAE o] &3 AFAH T AAF vl

TAH WHe B g B AGn AL ATFAEA I PN RES .

i

Flti)=—"7 (9.16)
R(t)=1- F(t,)=1-— - N*1-] 9.17)

n+1 n+1
1
)= (n+1)(ti,1 - 1) o1
f(t) 1
At
7R T . ) o

(3) A3¥ 3 (Empirical) ¥

H
* o= AFEEAE ol &3 4AA el u

<, 2 AFHAAFE] AL vl
F(t) = 1 (9.20)
n
Ol
Rﬂﬂzl—#z—ﬁl 9.21)
1
f(t)=——— (9.22)
! n (ti+1 _ti)

(4) Midpoint Rank™
x o] A FFEAZE o] 83 Midpoint(50%) Wl o3 A=A 2 =] AAF W<l

F(t,) = % (9.23)
1.4 AFE3E R(t) 2015 5 %439
x 21 (9.9)9] A(t) = f(t)/R(t) ol gJatd 2ZEFFE TS} o] &

_ 1 ( dR(Y))_-R'()
ﬂ“)_Ra)( dt j_ R(t)
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J‘oﬂ(t)dt - jo R(t) at jo R(t) at
= —[InR(t)]y; = —[InR(t) — In

x o]7]A =0, F A& Z7)el= AAY 100%7F BES 7] wEel R(t=0) =

223l In102 0°]7] wiel $1 AL ok o] H.

J'Ot/l(t)dt - ~InR(t)

R(0)] = —InR(t) + In R(0)

51 Aol oS (anti-log)® AW thest Lol R(H) & 7 & A

R(t) = e—_[;l(t)dt

£ 9 Ae T A3 2ol BANIE 3
0

R(t) = exp| - tﬂ(t)dt}
2

S Aol vtz agER yed AE e, ARt glo]

o] 714 “A(t) = A=dA ot A= R(t) & b Ao

R(t) = e *[= exp(-At)]
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o7 g,
(9.26)

=)
= .

S AelA ti Al ASAZS eI, 4E A4 nE@ERIFES b,
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(9.27)
(9.28)

f(ty=21-e ™

* MTBF+= #1137 A A 7ZHMean Time Between Failure) 2. =24,

= g
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- A5PEE e
a=F_ 6 =% _679x10* oo
T~ 1670150+ 3400+ 790+ 630+ 2300 8840
MTBF = % _8840 1473 (a7m

FHEETE AFEE B2 9= 7]719 Y3F AAREAIZES 1004 7ke] T o]
7171¢] s 10%0lHE A7) e Fagol vt HES dAs ok ¥
A 2017
= wgshE F(t=100)<0lc]7] wie] F#+38S o2 bl R(t=100)=e"*’ >09 7}
H.omEbA Sl 2o gl AddieE Hshd vhe 28

—%Mnog;Ta 0105>% L g 10

0105
2.2.2 IFR¥} AHAFEXE 2014 5 37
w AR EEE ArEEE o A s wekd Ame] AR ol ARG
B ARl St mel wprh SR He B B AsRe S, S8
HE B [FRS A5-9 whHSEdedtase AqEEE st E.

1 B —H\2
f(t)_ﬂiaexp{ ( . ) } (9.33)
) =<2 | epl -2 ©.30

[ - F() = jtw f (t)dt }

R(t) =1- F(t)

CER u=0,07 =191 EF3 FFRES A% TN, FO), RO & et 2ol HEw, 9

F(t) = 4(2) = Eexp[—%zj (9.35)
F=0@) = J_exp[——z jdt— [* st (9.36)

ANA, 2=(t-pox t=p+202 B3, 4=00°=1°" t=z2 Ho] —0FH Z 7}
Ao Hrow ¥
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2] 9.9) oW AEAEFES FHEFZE mM=2, t;=250x108(km), ¥ =081 ¢}o]EEF
wE a1 glth o] FE o] 80,000(km) FHA] AEY dES Falet.
= QEDFS AFEolumg R(t=80,000)8 ralw
T _(80,000)?
R(t=80,000)=e " =e 250:10° — @ %% = 0774 = 77 4(%)7} WZ3
224 UFATEE
O WFEAFEEE INT~N(z,02) 2 Wl T Bxes 23t 5 2359 T2 s te
TE w2, InT & FREs g2/ 5,
f(t)—( 1 ¢(Int ,u) (¢F, O<t<oo, —co<u<w, 0>0) (9.53)
t
Int— u
R(t)=1- ®(——5) (9.54)
O
Int— u
f (1) ¢( o j
A(t) = R(D) i (9.55)
(]|
(o2
@ S|
G Hgkol & TR A © Al we A(t) 7F SbsorE gadh
© sty e AFEEE s,
2.3 A" FHIAA FE2FA 2015
2.3.1 &x2AX9 e 2010 5 F73
oy 7HA] HEow FAE AFolu Alagle] b AP ugE e [19 9.3]1%
e &% M (bath—tub curve)S WE.
oA
2
= DFR IR RN
A (t) /EE% "
ity > [
//
CFR = 4]
IHE
\/ >
e > >
e k377 wh 31771 70
717k
[29 9.3] AFE9 A4 u4E e (&234)
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Al 7FH o7 7}

ARk | =

A

*
o
i3
K
o
N
)
Lo
Z,

NEE R() & AFEE wE. 5, R(t)=e o] H. 97|14 1 &
@ $Fold 1gEo] T7HEE IFRY FES nfrugdr|zHEE =3tagd7]|zholet &

o] g Ao 2= ¥ Zo] sk

Ao 2 A= debugginge HA 3] A,

Ao ZANE O A ¢ BAS & s, O3S s
, © HATE 1ES AA, @ degrading s°] AHEE.

@ vheagyiie] agT Ao EAs dgad AT FaA £ Jon ognd

2.4.1 AdFH E() 2012 5 F49

(1) HArHe 9y
x J+4 E(t)=MTBF (Mean Time Between Failure, 1237271

— AzRE S A g Aol o
x WaFH E@)=MTTF (Mean Time To Failure, 474 ¢ H#A7H)

- AzRg FEste]l A F gl A9l AT

E(Q::j}.f(ndt::L%(ndt (9.56)

(2 23gEL=gs (O 7 AFEEd AF$ 2014

E() = [REodt= [ "e =% 9.57)

1
Vm:}? (9.58)
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Q) nZFEsA=dE () 7} AFEEY WeibullZ¥o] a2 A%
t
FALGE H(L) = j A(t)dt = — InR(t) (9.67)
0

* A7F 43ty ke FtagE FR(t,t,) &
FR(t;,t,) = H(t,)—H(t;) =—InR(t,) + In R(t;) (9.68)
o714, H(t)=-InR(t), H(t,)=-InR(t,)
x A7 43ty k) i3S AFR(Average Failure Rate)&

InR(t,) - InR(t,)
tz —tl (9.69)

AFR(t;, t,) =

A7) A, f(t) 7} y=09 Sfo]BR ¥ wp=w

m _ m
(L I)" -t/ n) (9.70)
t2 - t1

AFR(t,t,) =

4714, H(t;) =—InR(ty) = (t, /m)™, H(t) =—InR(ty) = (t, /)"

# AREZ7] t=00A5H TAIA 37 1dE AFR(T) &

AFR(T) = @ (9.71)
10074] Aol oja) $98AE S 50047 AAFGEY g Esh o] 127)
7b mgel ek,
11 12

1) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
(t) 6 21 | 50 | 84 | 95 | 130 | 205 | 260 | 270 | 370 | 440 | 480
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o Hytry 4 9 RFdA o FAske (N7H) 99 t x102 A7)

i 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
t 1.9 3.6 6.1 8.0 85 | 11.0 | 134 | 157 | 17.9 | 224
F(t)% 6.3 125 | 188 | 25.0 | 31.3 | 375 | 43.8 | 50.0 | 56.3 | 62.5

© A HE A nFHES BEFEAH F) =i/(0+1)x100% 249 oA 7] el

A AR F3h el Atsta, FEA FS5 te ST TF FU) ] @ 22EF

1=

® (Int=1< dx 55 (InIn{l/R} =021 A)ste] wmA(e]z& “me| F4570] e}
homid e Auu AN 23, o0l FFH(Int = 0)F} Phe A et
3,0l A FEe] Hyor ML o 9% FE InIn{l/R()} o] £5& 9 F, o

Zlo] mol gro] HE=E [ 9.8]] JA m=1.27} #.

@ Bde AR AFor EFE(Int=02 I} vl Ao gigd $= == InIn{Y/R(1)}

o] w2e g, 2ed olRo] —Int,o] grol B. 2 g o] el Aui4(anti-log)E
Asa 0 e T 5 AL
oA AezA | Jol 4 —Int, = -350]m% olo u42 Halu

t, =e*° x10°" = e** x10** = 33x 250 = 8,250 | {+] .
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® 5459 (5=t,n)9 e BE] Fuol F()=63%<9 M3t v Hel 8% &

(t EHE o, [27 9.8]004 5=22x10% =2,20047Fo] .

® InIn{I/R()} o] Zdel -me] ghe Astm o2 Aoz Agste]l u/nst o/ne
e 9o aEm o 7o @S WSt Mo o2 AN

« [ 9.8]0)4 u4/n=0940]5 o/n=0800jmz f1=094x2200=20687}0] ¥

3, 6=080%2,200=1760x]7ko]
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ARL(Acceptable Reliability Level, &2 Al g
=

=
=

= A% 4o
LTFR(lot tolerance failure rate, =

o

1 =
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Ba A Z 27 A} 7t nFEXE
DOD-Hand Book H108 A FEE
) MIL-STD-690B Al AL
A4 13 — —
Good®} Kao® & Qjo] EH
GEAFY] MERH AR R
A 13 DOD-Hand Book H108 A Atk
Alg X} MIL-STD-781A A A
4.2 A< 13 BZ A} (MIL-STD-690B)
x o] A AEH A A= A, (LTFR)S 12918 =2 BFsH7] s MES N A AL

~
Ha,
%
)
e

o
[

o3
=
&
(@)
i

= g_xé g}_l:. 74/\]_u1—/x1 ol

AFFEA- ) FAAZ.
71 T & 2 MEMN N AFAH(EE a3d w7bA9] Al7h) t o] FAela, ro] 4
S T=nt<.

* <HE 9.3>2 FolFE Ao oA AFHFFE 90%(F=0.100Z 14E LTFR=4, 9] BZE& 93
FARAGNF coF A4t7F FoARES W WEA7] ng e ASL.

* < 9.3>9 BEST N2 v 4 (9.123)& SRS AR g,

e (ilT)(/l T)

<p (9.123)
r=0 rt!

¢ CE 94> f=0.10]900] ol A fRIFe NARE(1-F)%I% FAAANS Co
tatol 4,=19%/103 A3+ 587 98 FABAL T(T = nt)el & el 2

jalS

® 9.3> Al 13 ¥EH AR MIL-STD-690B
[AZFE 90%(L=0.1)oA 2] MZe] =27] n]

C At 1.0 0.5 0.2 0.1 0.05 0.02 0.01 0.005
0 3 5 12 23 47 116 231 461
1 5 9 20 40 79 195 390 778
2 7 12 28 55 109 266 533 1065
3 9 15 35 69 137 333 688 1337
4 11 16 42 83 164 398 798 1599

@, A, LTFR(%/103 413D, t = Al@Abela, s W= M2 A7) ngl.



A97F A=gEs / 9-47

s AMAOE AAGHTIL FE0 AYH 2AFWEAA} H1, 2YFAss'yol A
of AXWEN P} B, 13 HTAES] wo] ABA 2 (HATH)e] 56, of
Huazgo] mol AzEER)e] 5 3

c AP AR At RE) RANE Fasht, ool AFH 2YFoI} FEUE,
op7k AnA A sge AHPe U T
aYEE st RE A4l ofE
oWd B AAEIE do E Wast L.

s Az2ge ST QoY e A FES AFWES A A4AFE LA 9

gudE roAn 55d AFRAE 98,

51 Ad@gmde] AAE 2020 5 64

« ZPFoIL AEMEA LY 5 AT At oel e 2aAu FE F o= st
el WA Hw Az AA 7ee A HER Lt pFol A%E AL A
At doletar 3t

[ 9.11]13 2ol A, B 2719 F-Fo] AHAFREAR o] Qo o] 7]7|7F A2 7]
< 3] felAE A9 B 2719 FiFo] B gARbEstolof g

O A B —O
Ra Rg
RS
(19 9.11] AEZ2F=d

 AgAgtr o]l AA Al A~"o] AEdle HAA AEE R+ thad 24

R, = P.(A AND B)=P. (AN B)
# Wl A, Bk A2 Egabgelw

RS = Pr(A)' Pr(B) = RA ’ RB (9.129)

oA7IA, R (A)E ¥F A9 %= Ry, P (B)E 7%# B A= Ry ongh
AbA oz nAj F-3Fo] AHAGFA L Al A% Rg = the A3 o] #.
n
Ry =R;-Ry---R, = H R, = (hthzrin (9.130)
i-1
# AA aHE A= 4 FFE DRI AFRE n2es A

RS — e*(ﬂ.1+/’Lz+"'+ﬂ.n)t — e*ﬂs't



o
oy
i
a)
Ak
)

o AR At Bhgdl Hom T,

n
As = D A=Ayt Ayt (9.131)
i=1
* GHE, A=Y RS 7w T3 A AR Fo FEFEQ] 2FEA R(1) 24,
shwl welg

cheol At ela R() o gg T
t t

R(t)=e* =e MTBF 17 rgr
24 =1/MTBF

(9.132)

o714, t=AR&AIZ,

WEo] ole] 7| HUAAH Asge] MTBRE thedt 2ol T4,

(9.133)

5%
=714 (0

= 71719 "4 MTBR (2L 6,)= MTBR =—
1719 HH41 s ( s ) S /15 0014

Relo]BE Ag =A+ A, ++ Ay = 7x 0002 =0014(/A] 71)

s}

2021 5 %63

 [18 9.12]% RES oRo7 3 7] u BIAAAA FE 20 F o= 3 A FEEd
A7 7ee 23 5 d=s A A9
A7, AFAAL FIAA

, £40UE)A A, redundancy

= =
Sozw BY. WUMAE W AAe) AAEE A FHAL 5 AL

A

R
o A ‘o)

B

RB
» 7 -

[ 9.12] ¥EddRd



N9 A=dest / 9-49

HadgEAe] A Alage] sk A A#EE R vhE3 25

20

s=P.(A OR B)=P (AUB)
= Pr(A)+ Pr(B)— Pr(A) Pr(B)

=R, +R;-R, R, (9.134)

=5, R()+F() =19 #7014 thg 4oz 9 5 2.
Rg =(1-Fp)+(1-Fg)—(1-Fn)(1-Fg)

=1-F,F;, =1-(1-R,)(1-Ry) (9.135)

Aurs oz nojel ¥Eel WAAGA AxY AAL NHAE ReE et 22
n n

Ry =1- F=1-1](1-R) (9.136)

i=1 i=1
Wy Agndo]l A~ MTBFE 2] (9.130)4 t& A=
R(t) =e ™, Ry (t) =e *1' R, (1) = e 2!
of AFREE e o, ojzoR fxstal ¥WE Histe] MTBFE 3.
e o0

[RMdt= [ R,Odt+ [ R,(D)dt— [ R,(DR,()dt

0 0
jowe‘“dt = fe‘“dtJr J:Oe‘“tdt— fe‘”l”z)tdt

1 1 1

A A, A+,

1
P

oo oA WHAFA 2B MTBF = th&3 o] 3

1 1 1 1
MTBFg = — = —+—— (9.137)
7] Aol Ap =4, =42 MTBRg &= o33} o] Fo3.
31
MTBF, =—.—
ST (9.138)
Ao A=A, =-=4,=40% N/ FAREE HAAFA A MTBF &= o 2
o= T3
1 1 1
MTBFg = —+ —+-- 4+ ——
= o e (9.139)
T, Buary 6y =1/ Apo1gtd A xge] MTBFs = vhg3 22,
A)
MTBF; = -~ 9.140
S Zi ( )

i=1



oMTBR 11 L1 g

A7IA, Gy =123 <.

(9.141)

AA 9.27) vhiat ol #AE Al=Rlo] vk WA AlSE Rg=0.85% staAl & w R
o AEE drklrp?

=1 MR, 1

0.8 5
=
|0.8| |0.7|
| I | I |

(714} 71%] 2005 5 F43|
[ 7\]./:@94 /1\_]_&]5:; . RS = Rl X RSl X R52:09X096X(07+03R5) 2085 — R5 20946
o714, A& 0.89] HFE 242 HEAFE LEo| AE : Ry =1-(1-08)% =096
AFE Ry, 0.79] F3% 2= WEdAgE Fio AFx

5.3 STZ2¢EE AN2H" A=

s JAAGEAY 55T 390 M route AxY AHEE g TP gL TR 4
o T e NV —0

[ R | [ R, |l m route
R — Ry | -oviiin

« AEQ A9-o] qHAz"AN Y AP g 2E
Res =R *R,-—-R, =[] R (9.142)
i=1

* WHE A9 m routed A AFAHL I FE

Rs=1-(1-Rg)"=1-(1-J] R)" (9.143)
i=1
o]7]4, Ry =R, =--=R, =R Agol= o 2oz 3.

Ry =1—(1-R™)" (9.144)



A9 A=t / 9-51

= is“\:— dw}

greof vk dAl d

A 9.28) 4=0.0020A17D)8l FE 3717 HE
A7
1 11 1
o 282 _8x0002 406, 103 (aa
11 11

. MTBR -+ -1,
A A 24 34 64

S

532 n ¥ k (k out of n) A/ AFL 2006
* N7 5 kA el (1<k<n) Alage] 2AEstE 4% 2 FAEY AFEE R ol
St Al2~Ele]l AFE Rg & thit 2.
(9.145)

(N i n—i
e V00 NE o] w2uy A|~ue] MTBFg: t}Sx o] ¥,

# Wl R(t)=e ™ =

1 1
(9.146)

MTBF, (= 6,) = Z% - MTBFO(I+~-+H)

i=k
VARIEAL Al o] ik, 1] 474 9]

4 2]
o] 4 F 370 WAtY

A7 0,095 1A 4717 4
UAR S 3R AEEE o) vAMAL Al2H e gREgo] bt
AzRe) N EE Fahele,

5 370 VALY Aswle] AFE R,

= N=4,k=3,R=0990jm2 o] 4 &

= 4@ 0.99)'(1 0994-‘—(4] 0.99)°(0.01)* ﬁ 0.99)*(0.01)°
—;i (0.99)'(1-0.99) —3(- ) (0. )+4(- )"(0.02)

= (4)(0.970)(0.01) + (1)(0.960) = 0.0388 + 0.960 = 0.9988
4 41 _4x3x2x1
7 A =
P, (3) «Cs T31(4-3)! 3x2x1ixl

n[o

o gevt g

5.3.3 WZAHTxEY ALR AFE 2021 234

OREHELTEDE
© oo REFo] ARY AR AAN) A Fu AgolE FHE| 19 g 57
Shehrk olle] wFLhE of el REQ y|Eo| 18] A5 olowe} A% FYFE
= AgHel g AL 2
s e O ARTER AXEe TAE AREst bl Hs 42 g7 A
3)



e | &% 2 (UUEH
(19 9.14] W71 Agg+x

(@) 7127z A" A=

s O ARTE A2 Azwe] gl FHAnREA G A% 4N 1w BES 3,

o] 4 A,0 AFEF wEa, o] AlAEe] X7 7H(mission time)o] T @ & u)
.
R e n e e B AT

@ A=2 =29 ASE FEE @AY ARt MTBR = 2u), A% Rs (1+ AT)

;
@ Rg=e 4T +jze-i‘ e HT-0gt = =T (14 AT) (9.148)
0

© A2 AFE Ry & 12T 4% Rg =e T (L+Rgy -AT) (9.149)

T
© MTBFq :J. e AT 1+ AT)dt :E (9.150)
0 A
@ dutdgog =4, =-=4,=42 N FFo] Yr|dgdr+x= +AHH F¢
. at)? (at)"?
R =eﬂtLhM+L__+m+____ 151
1 1 n
MTBF :(—+_+...j _
S 1 2 o A (9.152)

ol Al 9.30 ) L FE o] 000101"’ T=24¢ wf A=%=7} 0.976320 Fdolu7t 2d3 2

o] 7| As T x=z Ado] 9l o] 7] Ad #olr AlxEle A EE i)
Ty
o —0
o0 H amem |
Rk

x 1 =0.001, T=240]2= th7]Z43 do|r A|~He] A% RS e 28,

Rg; = e T (14 AT) = e 000124 (1 1 0,001 x 24) = 0.9763(1+ 0.024) = 0.9997



N9 AzgEet / 9-53

(4] 9.3019) HAAF Aot AzRAA 2942 Azde aweld QAN 28
o MHES Feheh ©, 2979 N EE 0959 wih
DR HEBEER RS
obit . mekd Felolr st 29

& Felelz} mga, A7 e 350
= 291274
o JPsol AME WHHE JAAFTFEE B+ AL

A5 sho] oyt o] -

L o0 P godeg

w WEba] 29x AFEE 0957 HEE FPoluel ~9x9te] HHAF T AFE Ry
Rs =1— (1- 0.9763)(1 - 0.95) = 1 — (0.0237)(0.05) = 0.9988
A A AR vg 2" 22 AEAd% 2 1.

o 71 A% 22914 o
golt] Al2=g golt] Al=H
R, = 09997 Rqy = 0.9988

wepa] Ax Al2Ele] AFE Rg Rg =(0.9997)(0.9988) = 09985 o} 7

<

5.34 AAARTEY A29 A=
O AHFE7rH (Event Space Method) @ Al2Ele] G550 s & 7bs3st 49 (s, 1
< Hdsto A E Fehe B

slo] AFSHE RE JRE RO 1 FAH) FEEA NAET T3

)

i

®
o,
fr
o
)
g

= vk

@ ®aly WA F KU AL T 49 PEY AE, 13 BE 20N HES 5
AzEe AR A P

@® 2RI : Azdol WP HE Arde FUEY 1Y 9T

® A2AZEath) I T : A2do] 455D s HA2arle 45449 g

6. 2EGA-ZAE 2l 2 QLA A G 2020 5 F29

* Foluh A2 Y dshyt el €Qlo] & Rkek ofe JHA AEYA(SH)E WA H.
2EHAE B7e BY, 2 AlES F20laL VoS BEE] Aste] F-50] TheiAe 2B
Z Ve 2Ed2e o Ao 2R Y JleAE 84 ~E

« Ao gL 2EUATF AE FEE 2dEgE W doid. o #AZF [27 9.15]4
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olp
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Ao gu7} w2 g,

7

2 <l3te] ~EY AV}

op

ojurnz ~Eg A9

[e3]
=

ARt ARE o
e

i

i)
2}
i

o

o

—_
o

* FE(S)e 2EH2=(Q)7}

)l
I
il

9 zew 2ol 29l D=S-Qg

i
—_
o

uj
P

it Hg = Hs —Hqolal, X

3

3L

ol HE=, A3

J

3o
™

# o714 D >00™ A3

(9.153)

1
N27 oy

)
0

R(t) = P(D > 0)

Ef vt AErRT 27 o

I

wmo

)

B 37
Ak

D 9]

o] Felal

b, ~EYac Br

5

e py = gy —py, 0y = o, +0'y2 o}

P(D>0) el s} th&at ko] .



N9 AEdest / 9-55

d Oy
0— (uty — 1y)
=P|U>——X Y7 (9.154)
2 2
o, +0

PHES 1.25(28)~1.50(RIZHE), A5kl A= 1.3~1.6, 1570 E9]
A8S Aol 2 912,

* 7)Aol Ae]e 2Ed a9 e el obA A G (safety factor)® T3 o] 3k

o
>
~
N
I
o
i
o
=Y
o
RS
l:lil

FA7t 0y AHERE N(uy, 0,°) 6 w2, o] 7]7]
A 2G2S Fiol u,, FEAATL 6,90 AAFEE N(uy, o)l 2o b
me &3 Zo] AXkE. AA7|A Ny, Ny = 747F ZFESpA 2] B4 4S epd.

_ My —Ny-oy

m
My + Ny -0y (9.156)
oA 9.32) 2EdAe Ay u,=1.13, EFHA 0,=040°]2, A8F=E EFHA o=

Uy —N, o -2(04
W m= TNy g Ay 204) 1 31)(1.93)+ 0.8-3.33
My +Ny 0, 113+ 2(0.4)
A7 el HEAE 3.330] Hojof g},
(2) 2EH (X7 AE(Y)HE 23S(Ee 23d) G55 F3t7] 9139

= =

— _ 0- _ ~ ~
Pr(D>O):Pr(D ac >O ﬂdJZPr U>—(,UX ,uy) :Pr U>M
%0 (04)% 1 (04)?

=P, (U > 386) = 0.0001

i \_\ ~P.(D>0)

u o0

l
3]

F5h ATFEE

2]

oA FEWM U glo] 3.86KT &

Jﬁ?l
i
rlo

0.0001¢] #.



ol RFo| Fmoh ~EYAE A tolA 2z e wEm, 1 it
oF FFUAbE v H Ak Al telA FEe] AEEE Fetet [71AF 71E]
7+ %(S) 2E#2(Q)
A 4,200kgf/cm?2 3,000kgf/cm?2
¥FHAE 200kgf/cm?2 400kgf/cm?2

Rk
= AE(S) 2EH2(Q)9 A5 Dt sk

R(t) = P.(D > 0) = Pr(U >O_“d)= P(U >

r
Oy

0- 1,200)
44721

=P (U >-268)=1-P (U <-268) = 1— 00037 = 09963

o714, FFA e A pg = us — Ho =4,200-3,000 =1,200

-
It

AN

WA ¢ oy =y0s? +0g° =4/(200)7 +(400)? = 44721

7. BRAARY 7154

7.1 RXZAA (Maintainability)
7.1.1 BAASL 99 2012
w NP AIZEY] Ao wEl Astg 1 o] friE AFEAIZROIY s AFE SIS nhE v 2
v ompRo] o3 Ay w3 B4 5 A3 (Al 93 AS E IS
oo} & “mirn} datd Aol thEte] |7 e Al ARlS ALE 7S AR fA A7 A,
Ty A 3| EHAI7]7] Y% AN 2x] 2 FF7S RA(MRE ; maintenance)©o] g g
* B slr] 93 Aol s v 2 AE0] IS

© "7 — QS BASA @n i Fuls FUE selsts AoR, AgA] %

QA AFRAael 9% 4714 HoR ik
@ Ay - e gl BalE Fue wdemd, v, o, AHADAAGRE
WD, 7Y B W, 2, AAFEMDAAL, AeH Fo2 G T4,
cuAde 1Y Bt AT WS el PAST AHgbs FEE fA8 A ADA
o QAR AV RAS AASY, G EE 7 HoR FAFUE G 1
A8 AR Abdel FESE PR APMI el Aol AT Fol oA Fel
sto] &R A1E AFRABMOE WEE



N9 AEdest / 9-57

7.1.2 RAE, FFFIHTFAIL, FFAHAAZL
(1) BAZ[M()] € FFFIETAZIMTTR] 2020 137}

, T Tol A e lolA Kol AxjE
o

galn, ole} go] RANS HEE el AL

« BAE M) = Alago] 1dws o Hes we AdddE HEde s8d. 5 1%
of e H7REE daw 3 o t=00A A T S fadte dEQ
+ HAAe Yehdls BEgE m(t) ok s p(t) = ot 2o] geojd
dM (t
m(t) = () (9.157)
dt
m(t)
t =
M =1\ ® (9.158)
* HARGE M) 7F Gusels 4 AFexd mada std M) = vt 25
M(t) =1-e (9.159)

« WAmgheE M) 7F 2 (9.159)9F 21, Fejazte] Jaes Ml AFEE wad

g A 7 MTTR(mean time to repair)<

MTTR = Jow[l - M (t)]dt = J.OOO e “dt = 1 (9.160)
7,

« AR A9 MTTR AXte mAMAA Fested £285%E A G4 | & 239

S)E PAT F Br9S now o] g Pol T

u

i 9.161
MTTR = =L (©.161)
n
« 23 noje PARECR 29w J1Ae 4o MTTRS the¥ o] +3h

MTTR = =2 (9.162)



9-58 / [HAl1FA a7 A4 F 24

MTTR =% (9.163)

oAl 9.34 ) 5t A FYAFhE AR EY 50, 70, 130, 270, 300(A1ZHel AT, &
28] FElAIgbe] A FREE GETH t =400t A o] FRe 4 BHALEE? [7]4} 7]1E]
= M(t=400)=1-e " =1-g MR —1_ WI6940 _1_00872=09128 (91.28%)

=

t
o] 7] A, MTTR=Z i =50+70+130+270+300=164(/\]Zl')
n 5

oA 9.35) FEl& H=2.00/AHo= AT wf At BAdS 4ud FEL?
= M(t) =1-e ™ =1-¢729% 209975 (99.75%)

oA71A, M() @ ad Alz=glo] t AZkolujel] 3)%d &E, K=2.0(/4%H

oAA 9.36) WA nsje] FFog FAE 59 FEoz ¥ AlxEHe] glow 7h Hio
TRAFET not 7 FATEY] FAagE 4 B A FEel G Ag-o AR vk
TS 3Eeb Zrhal ghoh o] A2"le] MTTRS T-aket
B n; 2i(x107°) (/N7 | mA(x107%) (A | G (A7) | At (x107%)
1 4 10 40 0.10 4.0
2 6 5 30 0.20 6.0
3 2 8 16 1.00 16.0
4 1 15 15 0.50 7.5
5 5 12 60 0.50 30.0
7 161 63.5

Zniﬂ*iti 635
>z 161

= 2 (9.163)= °]&3te] ALkstd MTTR = =0.394 (A 3h)

(2) FFBAAZE (MDT)
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o71A, n @ BESF A 2ZE, T Azl a  FEE%)
n-A-T>5, K,=u,
(h HHH"AF7T T

2C,

T = : 1
ac, (9.169)

A7NAM, 4 1 AFE(A=1/MTBF), C, : A4 133 m2E

Ce = AN thEtde &3y

7.2 754 (Availability)

7.2.1 7FsA9 99 2021 &= %63

s NFEEFS R(L) 7H BFRFEO|
SOM)7 BEEE He)
M(t) = theat 2o

R(t) =e ™

oA BAEGS

M(t)=1-e

w g, Al2=d"o] ThsA A(t) = ok dt ol He Alom FHEoA
Aty = —H 4 A gt
H+ A u+A

* g7 Aol tE o= s

A=lim A(t) = £

H+ A
w5l Ae] el FRel BAE 747t Au = U vt o] g,
A - 1/
1A +1/u

(9.171)

(9.172)

EQl A5 MTBF=1/4, MTTR=1/Ho|B& o] & o] &3l thr] 20 th5 Ao s)

N

Fsd (Aol T3,
~ MTBF
~ MTBF+MTTR

(9.173)
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7.2.2 ANZOl&=(A) R BANEE=(A) 2019 T 43

x 2 (9.173)% AlHe] o] & =(A)ZE 3=,
= HAASE P E A YERE o3 22
MTBF 1/ 2 1 1
;= = = = (9.174)
MTBF+MTTR 1/A+1/u u+1 1l+p

A_1llp _MTTR _  MTTR

w14 MTBF' ' T MTBF

o71M, BAAS P

RE FUEZ AEARE Tl A 1ol A E} :ge] vt

AR availability [Ay (T ;1) 18 89 2] (9.175)¢9
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rir

& 743

ol rels= dEs

A

I
atit}

-

r&:l

Y

=
= 7}

ol 1}
A, (T;t)y=e .

£ G (equipment)®] o] == Ag(Tt)e] 75& 20, tF Aoz ¥&= Jlo] Ty

(

12
oA (el a A, dnjage)

~
Lo d

Al

o

LR
(9.175)

R(M=e*T, M(t)=1-e AR FEER Folzlthd)

Ac(T;t)=e*T +(1-e"T)1-e)

=1-(1-e*)e ™ (9.176)
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o
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=

T AEAAZHAZD

o

* GA7F RO Avd t=00lm® 2 (9.177)7F oA

A (T;0)=¢e"* =R(T) (9.177)

Qc= 3};4__

o=

4E A=0.063(A1%D), FEl& H=04(A7HY w Akl of
EE

MTBF 1/ 4 04
- A= - = - = 0864 (86.4%)
MTBF+MTTR 1/A+1/u u+Ai 04+0063
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8.2 FMEA(Failure Mode & Effect Analysis) 2015 5 %79
8.2.1 FMEA®] 2dI ¢ 2006 & 539

x FMEA(Failure Mode & Effect Analysis ; 23338 & {352 A
b @itz R Aol Al x=A, Bottom-upol ¥ £4E& sk Ao
FMEA %21 MIL-STD-1629-101¢] w&} A A€, FMEAYE “(7 2

1=
RN
3

* FMEAY TF=Z= O 7I'd FMEA, @ A7 FMEA, @ 374 FMEA 5°] <.

* FMEAS] &ab= AlAgle] A A 4, adds, B4, Bl8d3d o 7]o9h

8.2.2 FMEA 2AX|Ax} 2020 232

* FMEA AA[d2b= tha 25
(A 1) AlLEABA AR e] A} Qo] el
P (EA 2) AngAEA AR B A
b (A 3) 75 2= A
(A 4) AEREFE 2
P (A 5) B2 ugrTe 97 9 AE

d
» (=41 6) FMEAO] &34 g =e] M4
P (A7) AAE gRE O
» (=4 8) FMEA &Ao 9o 7]
P (EA 9 2T 7

»(=A 10) 2%
NEES

GHABA 2, A2, @ LFAAY, ® DFEFHHC, BF), © 0 Fow 74

=u], FMEAE AAAMEE <E 9.11>0] AANEAS.

8.2.3 I1FTH Z2AYH
« ST APWEAE O 2FRAY, @ AFE=FHAY] 2747 A

2t 5709 BAAGEA C ~Cork Qa, 059 BAHGEA oA
AzEe) BASR Gk e Mo TaAM, G, Gy Gyl FAHE <E 9.8>0] %,

c,=4C,-C,-C,-C,-C, (9.178)
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@ A Aol E(inhibit gate) — e H o2& FA 7|
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Fs =F-Fp-F, =[] F (9.182)
i=1

(2) OR Gate® %%

o— B H ¢ }F—o

3 .
Ry ©
HEA) (OR gate)

(19 9.23] FEA A E=2%  [18 9.24] OR Alo|E°] 93 FT=

@ F,=F(BORC)=F(BuUC)
(B} C7F 59 Ao d) Fy=F +F. —F5 - F¢ (9.183)
@ ¢ O v gz Altsid
F,=1-R,=1-R;-R.
=1-(1-F,)(1-F.) (9.184)
=Fs +F. - F; - F
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